Ministerul Educatiei si Cercetarii
Barem pentru — Faza nationala a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculara “Tehnologii” — 21 martie 2005

OLIMPIADA - DISCIPLINE TEHNOLOGICE
Faza nationala — 21.03.2005

Profil: Tehnic
Specializare: Electronica si automatizari
Clasa: a Xl-a

Barem de corectare si notare

+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Subiectul | TOTAL: 20 puncte

1-b; 2-c; 3-a; 4-c; 5-a; 6-b; 7-d; 8-a; 9-a; 10-d; 11-c; 12-c; 13-b; 14-a; 15-a; 16-b; 17-c; 18-d; 19-
d; 20-b.

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct.

Subiectul Il TOTAL: 35 puncte
1. 6 puncte

a-A; b-A; c-A; d-F; e-A; f-F.

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct.

2.4 puncte

Asocierile corecte sunt:1-c; 2-e; 3-b; 4-a.

Pentru fiecare asociere corecta se acorda cate 1punct.

3. 5 puncte

Raspunsurile:

a.(1)-varactor; (2)-inversa, pana la tensiunea de strapungere; (3)-de bariera.
b.(4)-relaxat; (5)- declansat.

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1punct.

4.15 puncte

a. Se acorda 4 puncte pentru schema electrica si 1 punct pentru denumire.

-Schema electrica pentru masurarea puterii active cu wattmetrul electrodinamic, prin metoda
directa:
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b.Variantele de montaj - se acorda cate 2 puncte pentru fiecare varianta:

-amonte, cand comutatorul K este pe pozitia a i impedanta Z este mult mai mare decat
rezistenta bobinei de curent;
-aval, cand comutatorul K este pe pozitia b si impedanta Z este mult mai mica decét rezistenta
bobinei de tensiune in serie cu rezistenta aditionala.

c. 6 puncte - se acorda cate 1 punct pentru formula, cate 1 punct pentru unitatea de
masura si cate 1 punct pentru calcul
Kw=Uala/0maxW/div]; Ky=60 W/div
P= Kwa [W]; P=720 W

5. 5 puncte
a. Tranzistor bipolar npn in conexiunea emitor comun. 1punct.
b. 4 puncte

Se acorda cate 1punct pentru fiecare relatie de calcul corecta si cate 1punct pentru fiecare
rezultat corect.

Ec=Rc:lc+Uce = Re=(Ec-Uce)/1c=(20-9)/5-10°%=2,2 kQ
EC=RB'|B+UBE = RB=(Ec-UBE)/|B=(20-0,2)/200' 1 0-6=99 kQ

SUBIECTUL llI TOTAL: 35 puncte
1.15 puncte
a.1 punct
Reactia reprezinta aplicarea unei parti din semnalul de iesire la intrarea
amplificatorului.
b. 4 puncte
1. Reactia serie-serie
2 .Reactia serie-paralel
3. Reactia paralel-serie
4. Reactia paralel-paralel
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Se acorda 2 puncte pentru oricare 2 denumiri corecte si 2 puncte pentru schemele
bloc asociate.
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c. 4 puncte
B =Ur/U2
A= Uz/U1
A=A/ (1-BA)

I1-BA 1 >1 conditia de reactie negativa
Se acorda cate 1 punct pentru fiecare relatie corecta
d. 6 puncte
Avantaje: - creste stabilitatea amplificarii
- se largeste banda de frecventa
- scade factorul de distorsiuni neliniare
- creste impedanta de intrare
- scade impedanta de iegire
Dezavantaj: scade amplificarea globala.
Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect

Profil: Tehnic, Specializarea Electronica si automatizari— clasa a Xl-a 3



Ministerul Educatiei si Cercetarii
Barem pentru — Faza nationala a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculara “Tehnologii” — 21 martie 2005

2. 20 puncte
a. Tabelul de adevar 2 puncte
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b. Implementarea cu porti logice 6 puncte
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c. 5 puncte
Implementarea cu decodificatoare sau demultiplexoare 3 puncte
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Functia F este de trei variabile si se foloseste un decodificator cu trei intrari.

F=P +P,+P, =P;-Ps-P;
Se acorda 2 puncte pentru relatie corecta si completa, 1 punct pentru relatie partial
corectd, 0 puncte pentru relatie incorectd. Se accepta orice varianta corecta de raspuns.

d. Daca la un decodificator se adauga intrarea de validare E se obtine un DMUX de 3 biti.
2puncte

e. 5 puncte
Diagrama Veitch-Karnaugh: 3puncte
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F(4,B,C)=A-B-C+B-C
Se acorda 2 puncte pentru relatie corecta si completa sau 0 puncte pentru relatie incorecta.
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